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         ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            ΤΜΗΜΑ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΑΙ 
     ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ                                      ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ      
 

3 Απριλίου 2023 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης – Majestic 
 

Πρόγραμμα Μουσειακής Αγωγής - Απρίλιος 2023 
 
Στο πλαίσιο του συνεχιζόμενου Προγράμματος Μουσειακής Αγωγής στην Κρατική Πινακοθήκη 

Σύγχρονης Τέχνης – Majestic, παιδιά/οικογένειες και ενήλικες προσκαλούνται να συμμετάσχουν τον 

Απρίλιο στα πιο κάτω εργαστήρια τέχνης, διαδραστικού παιγνιδιού και κινητικού αυτοσχεδιασμού.   

 
1. Σάββατο 8 Απριλίου 2023, 15:00-17:00 

«Οι πίνακες γίνονται τρισδιάστατοι: Εικαστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για οικογένειες με 

παιδιά 6-10 ετών»  

Με κύριο υλικό το χαρτί και έμπνευση από τους πίνακες της μόνιμης έκθεσης της Πινακοθήκης, μικροί 

και μεγάλοι δημιουργούν τρισδιάστατα έργα. Πολύχρωμα χαρτιά και χαρτόκουτα γίνονται ο καμβάς 

μιας δημιουργικής διαδικασίας, όπου η εξερεύνηση διαδραματίζει τον σημαντικότερο ρόλο. Οι 

συμμετέχοντες ανακαλύπτουν τεχνικές του κολλάζ και δημιουργούν τα πιο ανατρεπτικά έργα, αφού οι 

πίνακες παίρνουν μια τρισδιάστατη μορφή. Σκοπός του προγράμματος είναι να προσφέρει σε μικρούς 

και μεγάλους την ευκαιρία να πειραματιστούν με το χαρτί και να ανακαλύψουν τις ιδιότητες του. Θα 

κόψουν, θα σχίσουν, θα διπλώσουν και θα κολλήσουν, δημιουργώντας τις δικές τους συνθέσεις με 

φόρμες, σχήματα και χρώματα.  

 

Σχεδιασμός και υλοποίηση προγράμματος: Ελένη Πιριπίτση (εκπαιδευτικός/εμψυχώτρια 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων) 

 
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (μέχρι 10 οικογένειες- 1 ενήλικας με max. 2 παιδιά). Θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου: https://forms.gle/V3Np9toxWZYszhUL7  

Πληροφορίες: 99883150  

 

2. Πέμπτη 20 Απριλίου 2023, 19:00-21:00 
«Σώμα και άλλα τοπία: Εργαστήρι κινητικού αυτοσχεδιασμού για ενήλικες στην Κρατική 
Πινακοθήκη» 
Το «σώμα και άλλα τοπία» είναι ένα εργαστήρι κινητικού αυτοσχεδιασμού καθοδηγούμενο από την 
καλλιτέχνη χορού Κωνσταντίνα Σκαλιώντα. Mε βάση την πρακτική της καλλιτέχνη και με κύρια εργαλεία 
το σώμα και τα υλικά, το εργαστήρι προσκαλεί τους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν το σώμα τους και 
άλλα υλικά σώματα ως τοπία και ως αποτυπώματα του χρόνου και της μνήμης.  
Οι συμμετέχοντες θα καθοδηγηθούν ώστε να εξερευνήσουν την κίνηση η οποία προκύπτει μέσα από 
τη διέγερση των αισθήσεων, της μνήμης και της φαντασίας, ενώ μέσα από την επαφή του σώματος με 

https://forms.gle/V3Np9toxWZYszhUL7
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άλλα υλικά, θα εξασκηθούν στην παρακολούθηση της κίνησης, σε ένα περιβάλλον που εμπνέει 
ασφάλεια. Η γραφή και η ζωγραφική θα εξερευνηθούν ως αποτυπώματα της κινητικής τους εμπειρίας 
στο χώρο της Πινακοθήκης. Το εργαστήρι συνομιλεί με τα διάφορα έργα της έκθεσης και ειδικότερα με 
το έργο του Άντη Ιωαννίδη «Πυκνή Ψυχή», μέσα στο οποίο θρυμματισμένες εικόνες, σχήματα, 
σημάδια, χρώματα και λέξεις συνθέτουν ένα εσωτερικό τοπίο. Ανοικτό σε ενήλικες που τους ενδιαφέρει 
η κίνηση, ο αυτοσχεδιασμός και η περφόρμανς.  
 
Δεν είναι απαραίτητη προηγούμενη εμπειρία στον αυτοσχεδιασμό.   
Συστήνεται η συμμετοχή με άνετα ρούχα.  
 
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (10). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 
Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου: https://forms.gle/7yKBbmwfmsArGgwB7  

Πληροφορίες: 99883150  

 
3. Σάββατο 22 Απριλίου 2023, 15:00-16:00 και 16:30-17:30  

«Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού για παιδιά στην Κρατική Πινακοθήκη!» 

Ένας μυστηριώδης ευεργέτης της μαγευτικής αυτής Πινακοθήκης έχει κρύψει κάπου εδώ ένα θησαυρό 

αμύθητης αξίας. Οι μικροί εξερευνητές, ακολουθώντας τα στοιχεία που έχει αφήσει κρυμμένα, πρέπει 

να ψάξουν να τον βρουν. Πρέπει ακόμη να ακολουθήσουν τους κανόνες του και να αναλάβουν τους 

ρόλους που έχει θέσει. Κάθε ομάδα θα έχει τον αρχηγό, τον κλειδοκράτορα και τους ανιχνευτές της. Ο 

χρόνος κυλάει αντίστροφα και ο θησαυρός κινδυνεύει να μείνει κρυμμένος για πάντα! Μέσα από το 

κυνήγι κρυμμένου θησαυρού, τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τον χώρο της 

Πινακοθήκης και να αλληλεπιδράσουν με τα έργα της μόνιμης έκθεσης. Θα απομυζήσουν τη γνώση με 

διασκεδαστικό και διαδραστικό τρόπο, αναζητώντας την ενεργά, αντί να τους δίνονται παθητικά οι 

πληροφορίες. Η μέθοδος του παιχνιδιού είναι διαμορφωμένη μέσα από την εμπειρία της ομάδας Way 

Out Escape Room στον σχεδιασμό δωματίων απόδρασης, τα οποία έχουν σκοπό την ανάπτυξη 

συγκεκριμένων μοτίβων σκέψης, συνδυαστικής λογικής, παρατηρητικότητας και ομαδικότητας.  

 

Σχεδιασμός και υλοποίηση εργαστηρίου: Ομάδα Way Out Escape Room 

 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε παιδιά 6-10 ετών.  
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (12 παιδιά). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 
Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου: https://forms.gle/YJUirprVbTnwQNgJ7  

Πληροφορίες: 99883150  

 

4. Σάββατο 29 Απριλίου 2023, 15:30-17:30 

«Πορτρέτα…κάπως διαφορετικά!: Εικαστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για οικογένειες με 

παιδιά 5-10 ετών» 

Ποιους παράξενους σχηματισμούς και μορφές μπορώ να δώσω, άραγε, στο πρόσωπο σου αν πιέσω 

απαλά τα μάγουλα, τη μύτη και τα χείλη σου; Θα είναι αστείο ή τρομακτικό; Πώς θα μοιάζει, άραγε, το 

πορτρέτο σου αν το ζωγραφίσω χωρίς να κοιτάζω στο χαρτί; 

Μικροί και μεγάλοι, εμπλεκόμενοι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, θα έχουν την ευκαιρία μέσα από 

παιχνίδι με υλικά και μέσα, παιχνίδι ρόλων και παιχνίδια αλληλεπίδρασης, να έρθουν σε άμεση επαφή 

με επιλεγμένες προσωπογραφίες (πορτρέτα) από τη μόνιμη έκθεση της Κρατικής Πινακοθήκης, να 

ενισχύσουν τη μεταξύ τους επικοινωνία και να διασκεδάσουν!  

Οι παιγνιώδεις συνεργατικές δραστηριότητες του προγράμματος ενθαρρύνουν εξερευνήσεις και 

πειραματισμούς με τα φυσικά χαρακτηριστικά του προσώπου των συμμετεχόντων, δίνοντας έμφαση 

https://forms.gle/7yKBbmwfmsArGgwB7
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στις ποικίλες εκφράσεις και μορφές που αυτό μπορεί να πάρει κάθε φορά, αλλά και στους 

εναλλακτικούς τρόπους με τους οποίους μπορούν να αποτυπωθούν στο χαρτί και σε άλλες επιφάνειες, 

ώστε να δημιουργηθούν πρωτότυπα, παράξενα, αστεία και κάπως διαφορετικά πορτρέτα.  

 

Σχεδιασμός και υλοποίηση προγράμματος: Έλενα Παναγιώτου (μουσειοπαιδαγωγός) και Κυριάκος 

Θεοχάρους (καλλιτέχνης) 

 
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (μέχρι 9 οικογένειες- 1 ενήλικας με max. 2 παιδιά). Θα τηρηθεί 
σειρά προτεραιότητας. 
 

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου: https://forms.gle/EsJeAycscZQ7D2gK7  

Πληροφορίες: 99883150  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΡΑΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – Majestic 
Λεωφ. Στασίνου & Κρήτης 1, 1060 Λευκωσία 
 
Επικοινωνία 
+357 22 458228 
stategallery@culture.moec.gov.cy  
Facebook: Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης- Majestic, Instagram: majesticstategallery 

https://forms.gle/EsJeAycscZQ7D2gK7

